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Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Terbeschikkingstelling van middelen

Het budget voor terbeschikkingstellingen voor persoonsvolgende budgetten (PVB’s) 
wordt bepaald door de optelsom van zowel de uitstroom ten gevolge van overlijdens als 
van het uitbreidingsbeleid.
 
In de gedachtewisseling met het VAPH (Vlaams Agentschap voor personen met een 
Handicap) in de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 16 januari 2017 
werd het volgende gezegd over het uitbreidingsbeleid 2017: “Met inbegrip van de 16,5 
miljoen euro voor zorgcontinuïteit is er bijna 44,5 miljoen euro voor persoonsvolgende 
budgetten. De uitstroom zorgt voor zo’n 30 miljoen euro. Dat bedrag wordt verdeeld 
over de automatische toekenningsgroepen, maatschappelijke noodzaak en 
prioriteitengroepen.”

In de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 19 december 2017 werd 
het volgende gezegd over het uitbreidingsbeleid 2018: “In 2018 gaat 85 procent van de 
middelen naar niet-rechtstreeks toegankelijke hulp voor meerderjarige personen met een 
handicap. Het gaat over 48,9 miljoen euro. Hier voegen we de middelen aan toe die 
vrijkomen door reguliere uitstroom. Dat bedrag wordt ongeveer geraamd op 30 miljoen 
euro. We hebben dan in totaal een bedrag van 78,9 miljoen euro beschikbaar voor niet-
rechtstreeks toegankelijke hulp voor meerderjarigen.”

Na het overlijden van een persoon met een beperking wordt een vergunde zorgaanbieder 
nog 2 maanden doorbetaald met het persoonsvolgend budget, zodat zij gedurende die 
tijd hun personeel verder kunnen uitbetalen.

1. Waarop werd de inschatting van 30 miljoen euro voor de uitstroom ten gevolge van 
overlijdens voor 2017 en 2018 gebaseerd? 

2. Kwam in 2017 uiteindelijk meer of minder dan 30 miljoen euro vrij ten gevolge van 
uitstroom door overlijdens? Hoeveel budget kwam er op deze manier maandelijks vrij 
om nieuwe persoonsvolgende budgetten te geven?

3. Worden nieuwe budgetten gegeven gebaseerd op de effectieve uitstroom of wordt 
maandelijks een inschatting van 2,5 miljoen euro (zijnde 1 twaalfde van 30 miljoen 
euro) aan nieuwe budgetten gegeven?

4. Wat is de gemiddelde tijd tussen de terbeschikkingstelling van een nieuw 
persoonsvolgend budget en het moment dat er budget vrijkwam ten gevolge van een 



overlijden? Wordt dit budget onmiddellijk ter beschikking gesteld nadat de vergunde 
zorgaanbieder 2 maanden verder werd uitbetaald?
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1. De inschatting voor de uitstroom werd vorig jaar nog gebaseerd op de feitelijke 
uitstroom 2016 bij ZIN en PAB. Vanaf nu wordt dit standaard meegenomen binnen de 
periodieke monitoring op basis van de overlijdens en stoppers PVB.

2. Het VAPH verwerkt op dit moment de monitoringgegevens van de tweede jaarhelft 
2017. Hierover zal april 2018 gerapporteerd worden.

3. Het VAPH maakt op basis van monitoringgevens van de voorbije periode predicties over 
de benodigde en beschikbare budgetten voor de komende periode. Zo kunnen de 
nodige budgetten beschikbaar gehouden worden voor de automatische toekenningen. 
De resterende middelen worden conform de door de Vlaamse regering gemaakte 
afspraken verdeeld over de 3 prioriteitengroepen. Doorheen het jaar worden de 
predicties indien nodig bijgesteld op basis van geactualiseerde monitoringcijfers. 

4. Zoals blijkt uit het antwoord op vraag 3 worden de budgetten niet stuk per stuk ter 
beschikking gesteld. Automatische ter beschikking stellingen gebeuren steeds 
onmiddellijk. Ter beschikking stellingen binnen de prioriteitengroepen gebeuren 
rekening houdend met monitoring van de beschikbaarheid van restmiddelen.


